

Fund

沪上首个合伙制私募领跑市场

◎本报记者 剑鸣

作为上海首家注册成立的有限合伙企业,上海朱雀投资发展中心近日向合伙人亮出了一份不俗的投资业绩。在市场大幅调整的五个月中,由朱雀投资管理的“朱雀1号”和“朱雀2号”信托投资产品净值增长率均超过了11%。

随着2007年6月1日修订后

的《中华人民共和国合伙企业法》正式施行,有限合伙企业以其特有的组织形式逐渐受到私募基金的青睐。当年7月2日,上海朱雀投资发展中心注册成立,成为上海第一家合伙制私募机构。9月15日,朱雀担任投资顾问的信托产品“朱雀1号”和“朱雀2号”正式开始投资运作。尽管在这半年多的时间里,A股市场经历了大幅震荡,朱雀投资的业绩仍保持了稳健增长。截至

2008年2月20日,合伙企业资金增长率达到30.15%,与同期所有开放式基金相比名列前茅,在扣除管理费和业绩提成后,资金收益率达到25.64%。“朱雀1号”和“朱雀2号”净值增长分别达到11.25%和11.05%,扣除所有管理费和业绩提成后,收益率分别为8.6%和8.46%,而同期上证综指下跌了15.76%。

朱雀投资有关负责人表示,

2008年,A股市场仍处在一个相对适合投资的阶段,但市场大幅震荡在所难免,从理性角度判断,上证指数的主要波动区间可能在3500点至4500点,在估值高企的环境下,他们将重点挖掘超预期增长的公司。在行业选择方面,将重点关注经济结构调整受益型公司、资产整合受益型公司、通胀受益型公司以及人民币升值受益型企业。

■一周基金市场观察

◎Morningstar晨星(中国)王蕊

理性看待基金公司自投旗下基金

最近多家基金公司发布公告,表示将运用自有资金申购旗下的基金产品。基金公司自投旗下的基金将基金公司的切身利益与基金业绩直接联系在一起,有利于提高投资者的信心。但这种行为是不是也引领投资者去购买该基金,还需要理性看待。首先,基金公司选择购买旗下的基金既是出于对市场的判断,也是对自身基金产品前景的看好。如过往两年市场一路扬升的背景下,多数基金公司纷纷购买旗下的股票型基金。而投资自家的债券型基金,在震荡市场行情下也可以适当降低自有资金的风险,防止出现亏损影响基金正常运转的情况。其次,目前基金公司的固定资金一般都在1亿元左右,这对基金的整体规模来说并不大。因此,新进的基金对基金的收益和风险影响程度较小。鉴于此,投资者在选择的时候还是要考虑基金的投资目标是否符合自身的需求。最后,基金公司毕竟是一个利益驱动的主体,为了获取收益是投资旗下基金的主要原因,但也不排除为了提高某基金的流动性或扩大规模而投资该基金的可能。

今年以来基金抗跌榜

截至2008年2月21日,市场的大幅下挫让股票型基金和积极配置型基金“绿肥红瘦”。今年以来的业绩回报中,187只股票型基金仅有12只基金净值出现上涨;43只积极配置型基金中有4只基金呈现正回报。其中,各类型基金中业绩表现突出类拔萃的是华夏大盘精选、东吴价值成长和金鹰中小盘,净值分别上涨5.38%、5.33%和2.57%。表现抗跌的基金主要呈现两个特点:其一,大部分基金都为中盘成长型风格,这一类基金受市场系统性风险较小主要得益于近期中小盘股抗跌。其二,资产管理规模偏小也是抗跌基金的特色。其中,除鹏华动力增长、上投摩根中国优势、中银国际持续增长的基金规模在150亿元左右,其余大部分基金都保持50亿元左右的苗条身材。规模偏小便于基金经理根据市场情况灵活调整仓位,提高组合的换手率,在震荡市场中有快进快出的优势。当然,基金经理提高交易频率还依赖于是否踏准市场节奏。

东吴行业轮动股票型基金正式获批

◎本报记者 郑焰

记者从东吴基金获悉,东吴行业轮动基金已获得中国证监会的正式批文,将于近期发行。该基金将通过工行、建行、农行、邮蓄及华夏银行等银行及券商渠道正式发行。

据悉,该基金是一只进行主动投资的股票型基金,其中股票投资比例为基金资产的60%—95%,债券投资比例为0—35%。基金采取自上而下的选股策略,从行业利润增长趋势和行业动态估值水平两个维度构建“东吴行业轮动识别模型”,通过模型筛选出利润增长潜力强和动态估值水平较低的行业进行战略建仓。

统计显示,2003年以来,A股市场表现最好的行业与表现最差行业,投资收益率之差在40%以上,行业轮动现象十分明显。因此新基金

采用行业轮动策略,股票资产在不同行业之间进行适时的行业轮动,能够有效规避行业波动风险。通过

及时捕捉被低估的行业以及该行业中的龙头上市公司,可实现投资收益的最大化。

天治创新先锋基金获准发行

天治基金旗下第五只基金产品——天治创新先锋股票型基金,已于日前获准发行,该基金托管行为交通,代销网络将覆盖交通、建行、农行、兴业、浦发、中信、民生及全国各大券商。

天治创新先锋基金是一只股票型基金,股票资产配置比例为60%—95%,其中80%以上投资于其所界定的创新先锋型公司,即那些通过差异化和低成本不断

创造新价值、追求持续领先优势的上市公司,分享其价值创新带来的高成长收益。该基金适合关注未来中国最具成长动力的领域、希望分享中国创新型国家建设成果的投资者。

担纲这只新基金基金经理的是天治基金投资总监——余明元博士,他同时也在掌管天治旗下另一只股票型基金——天治核心成长基金。(郑焰)

工行基金定投客户年增长逾30倍

◎本报记者 王文清

“超过200亿元的投资额,290万基金定投客户”,截至2007年底,工商银行基金定投规模实现了跨越式的增长,无论投资规模和投资人数同比均大幅增加,其中,定投总额较2006年增幅超过了30倍。

记者从工商银行了解到的数据显示,截至2006年底,工行基金定投总资金存量约为6亿元,这一数字到了2007年8月末已经涨至30亿

元,客户数量也达到120万户,仅过了4个月之后,这两个数字就已经刷新至200亿元与290万户。数字背后除了资本市场发展的因素外,投资者对基金定投这一长期理财方式的理解与认同成为关键因素。

与定投总规模大比例增长不同的是,参与基金定投的户均投资额却保持稳定。统计显示,近一年来,通过工商银行办理基金定投的客户户均投资额始终保持在500—600元之间,分析人士认为,这种情

况一方面与投资者的收入相联系,基本反映了我国居民的收入现状;另一方面,参与基金定投的客户多为工薪阶层,稳定的投资额度更有利于安排财务规划。

在记者的采访过程中,一位工行工作人员表示,尽管近期股市震荡,但参与基金定投的客户却不降反增,这与基金发行市场形成了鲜明对比。基金定投作为长期理财工具的功效,正在被越来越多的投资者所接受。

■摩根富林明“环球投资一品锅”

价廉味美 怦然心动

每逢周末,香港与深圳之间的交通就异常繁忙,罗湖、黄岗等通关口岸时常排起长龙,其中有很多是去深圳觅食的香港人。小肥羊、谭鱼头、全聚德、王家沙,这些香港人心爱的餐厅,在香港全都身价非凡,可一到内地都能在价格上打个不小的折扣。难怪爱美食又精明的香港人,愿意专程跑到深圳去吃。

投资就好像吃饭,也讲究要价廉味美。最佳的投资选择应该既有强劲的增长前景,又有当前合理的估值。和香港的昂贵餐厅相比,其股票市场却相对便宜,在AH两地同时上市股票之间就存在不小的价差,目前H股较A股折让最高达到九成,因此吸引不少看好中国经济发展势头的投资者,对H股情有独钟。

近期,次级债问题引发全球股市恐慌性抛售,也令香港股市受到部分

影响,这主要是因为投资者将股票获利回吐所致。虽然预料港股短期仍将较为波动,但中长期的成长因素正面,足以支撑港股价格。首先,香港本地零售畅旺,经济状况良好,据国际评级机构惠誉预测,今年仍可录得4.4%的经济增长。其次,优质企业将陆续赴港上市,本地资金因负利率情况不断进入股市,都可在流动资金方面为港股提供更多的长期动力。

摩根富林明认为,在香港股市的各大板块中,房地产类股票由于受到负利率因素的支持,最具成长潜力。由于港币实行与美元挂钩的联系汇率制度,当美国政府为解决信贷危机不断减息之际,部分香港的金融机构也开始相应下调存款利率,令香港出现负利率情况,从而吸引资金不断流向房地产市场,推高楼价,使得房地产上市公司的盈利

前景看好。

今年香港的冬天,由于受到拉尼娜现象影响,也跟内地很多省份一样,出现了罕见持续的低温。可是每周未前往深圳大吃一顿的人们,却丝毫没有受到影响。港股便如同是内地的火锅、烤鸭和小笼包,味道鲜美却价钱便宜。而近期的市场调整,则创造了一个入市良机,仿佛是这些“美味”进一步让利促销,难怪令人禁不住怦然心动。



摩根富林明是全球最大资产管理集团之一,拥有超过150年国际投资管理经验,现于世界各地管理资产总值超过11,000亿美元。

嘉实基金 全力备战专户理财

嘉实基金日前已获得特定客户资产管理业务资格,成为首批9家获此资格的公司之一,目前公司正在全力备战专户理财业务。

嘉实总经理赵学军表示:“基金公司是资产管理市场最强的参与主体,此次首批9家公司获批进入特定客户资产管理业务将为市场引入更多长线资金,将成为稳定证券市场的重要资金来源,同时将有有利于完善基金行业的外部监管体系、建立良好的市场竞争机制和声誉机制以及针对投资管理人和投资经理的有效的激励约束机制和平等竞争机制。获得特定客户资产管理业务资格,使嘉实基金可以更好地满足不同类型客户多元化的理财需求,也有利于公司分散经营风险,创造新的业务增长点,增强竞争力。”

嘉实基金目前已成为国内拥有业务资格种类最多的基金公司之一,包括共同基金投资管理、全国社保基金管理人、企业年金投资管理、合格境内投资管理人、特定客户资产管理以及投资管理咨询。

(王文清)

■国海富兰克林“环球嘉年华”

太极虎崛起(4)

韩国的性格 与经济奇迹

股市的火爆建立在经济的迅猛发展上,在亚洲,中国和印度的耀眼光芒并没能掩盖韩国的经济强劲的增长。韩国三星经济研究所发表的题为“2008年韩国经济展望”的报告中预测,受股市和工资上涨的推动,2008年上半年韩国国内消费将大幅上升,上半年经济增长率可望达到5.2%;下半年经济将在设备投资的拉动下增长4.8%。

但大多数韩国人宁愿将经济成功归功于“韩国的性格”。“韩国的性格?”朴印植在反复斟酌记者的提问,他是对外经济贸易大学三年级的韩国留学生,尽管不到三年的中国生活还没有让他练就一口流利的汉语,但朴印植还是配合手势举了一个很妙的例子来形容他的祖国:“比如,足球。巴西的桑巴足球很有美感,众所周知。而法国人浪漫,英国人踢法彪悍,泰国人顽强。我们韩国人很拼命。”

人们总能从韩国人在运动上的顽强与其经济上的顽强看出联系。二战后在一片废墟上诞生的韩国,又经历了朝鲜战争的洗礼。为了摆脱战后的经济困难,韩国在1964年开始实施出口导向战略,把经济活动的中心由国内市场转向了国际市场。国际舆论称之为“韩国奇迹在战争的废墟上出现”。

富兰克林阅读提示:战后韩国制造业的兴起造就了浦项钢铁、三星电子、现代汽车、现代重工、大宇造船等声名显赫的1689家上市公司。



富兰克林阅读提示:战后韩国制造业的兴起造就了浦项钢铁、三星电子、现代汽车、现代重工、大宇造船等声名显赫的1689家上市公司。